2021 傑出校友訪問計劃

2021年10月20至23日(星期三至六)

首度由三位校友聯乘 回校分享傳媒界行業智慧



暌違兩年,傑出校友訪問計劃於今年再次舉辦,今次訪問計劃特別邀得三位傳播界的傑出校友──陳早標(79 崇基生物)、莊偉茵(86 聯合政治與行政)及魯庭暉(02 聯合新聞及傳播學),以期能夠擴闊及深化傑出校友訪問計劃對中大社群的影響。今年的活動數目更創新高,於 10 月 20 日至23 日(星期三至六)四天內一共進行十個活動,包括客席講座、參觀、工作坊,以及全新的傑出校友訪問計劃─學長計劃。



▲ 主持人吳璟儁校友(06 聯合政治與行政學)(右一)與三位訪問校友於開幕禮上對談。

A

開幕禮暨專題講座【新科技對傳媒及企業品牌的挑戰與機遇】

10月20日 下午4時30分至6時

開幕禮專題講座以媒體與新科技為題,三位校友討論到 他們分別在新聞、公關及電視業務上面對新科技如大數 據、人工智能及社交媒體等的處境,並如何在各自的傳 媒崗位上應用電子科技化挑戰為機遇。



應林夜話:

陳早標師兄的「大學五件事」

10月20日 下午8時至9時30分

闊別宿舍多年,陳早標校友回到充滿回憶的應林堂,與 崇基人暢談當年的大學及宿舍回憶,並分享他在累積多 年人生經驗後回首的「大學五件事」,當中包括當年在 生物系解剖課堂上的趣事,又講到他舉辦首屆千人宴的 經歷,令一眾崇基人聽得津津有味。



▲ 相隔多年,陳早標校友再次於應林堂牌匾前與一眾崇基人合照。



▲ 同學們在經濟日報辦公室嘗試上鏡拍片。

3

參觀經濟日報集團辦公室

10月21日上午11時至12時30分

陳早標校友開放經濟日報集團辦公室讓中大學生參觀並 學習新聞財經消息發布的實戰知識,以及新聞機構的營 運之道:陳校友更開放錄影廠,讓學生親身體驗錄影及 剪接的過程。



客席講座「從紙媒到多媒體: 四十年傳媒人的經驗談/新聞教育」

10月21日 下午3時15分至4時30分

作為擁有四十年經驗的資深新聞人,陳早標校友於講座 上講到他經歷到各個年代的媒體環境變遷,又分享到新 聞教育的重要性,最後更主持小遊戲,鼓勵同學們認清 自己的人生目標並勇往直前。



▲ 陳早標校友於講座結束後與一眾參與者合照。

0

客席講座「『有品』企業」

10月21日 下午6時至7時30分

莊偉茵校友有多年的公關及企業傳播經驗,她在講座上 分享她如何經營中電品牌形象,成為一個以人為本並堅 守企業社會責任的品牌,又談到她自中大畢業後的職場 生涯,從政府到私人機構、從旅遊航空業公關到能源企 業品牌建立的心路歷程。



▲ 對於同學的節目構思,魯庭暉校友即場給予誠實的意見反饋。



▲ 不少校友於講座結束後捉緊機會與莊偉茵校友交流。

6

節目製作 Pitching 工作坊

10月22日下午4時至5時30分

魯庭暉校友作為電視台台長,不少同學都把握機會向他介紹及推銷自己的節目構思。魯校友亦當場給予精闢意見,如討論到目標觀眾及製作安排,以指導同學如何將構思發展並實行,互相進行創意激盪,同學亦經歷了一場向電視台台長「sell橋」的實戰過程。



公關個案研究 【公關=拆彈專家?】

10月22日 下午5時至6時15分

莊偉茵校友於講座上分析多個公關案例,除講述她在職涯中親身處理的危機包括罷工工潮、電廠附近沉降超標等情況,亦都提及到其他近期發生牽涉到 WhatsApp、Facebook等的案例,從中分析並講解處理危機的基本原則。



▲ 魯庭暉校友分享他主理新晉電視台的心路歷程。



▲ 莊偉茵校友分享多個公關個案。

8

客席講座:【ViuTV 台長解構 Mirror、Error 現象及 經營電視台的創意心得】

10月22日下午7時至8時30分

人氣組合 Mirror、Error 紅遍香港,可説為香港流行文化帶來新氣象。幕後主腦魯庭暉校友就於講座上解構他帶領 ViuTV 起步如何平衡到創意及營運,繼而踏上「造星」之路:魯校友分享了節目製作在資源不足下的取捨,並強調幕後人員對電視台的重要性。

閉幕禮暨 DARP 論壇 【媒體與企業在數碼新常態下 的發展及出路】

10月23日 上午11時至12時45分

三位校友以論壇形式就主題及衍生出的副題討論,包括 「紙媒應否被淘汰」、「香港電視如何可在國際發展」、 「120年的老牌企業如何與時並進」、及「媒體及傳播 界從業者需肩負的社會責任人。在主持人方健儀校友 (99 聯合新聞與傳播學)的引導下,論壇上不少人表示 仍保留買實體報紙習慣,又指中電雖然是老牌子但形象 穩健可靠,亦有人同意電視娛樂與網上串流媒體並非絕 對的替代品。論壇氣氛熱烈,台上台下打成一片。





▲ 校長段崇智教授在閉幕禮上向三位訪問校友頒贈感謝狀,對他 們連日來對計劃的全力支持致謝。



▲ 段崇智校長、三位訪問校友與學長計劃的六位學員合照。

傑出校友訪問計劃 學長計劃

訪問計劃今年增設學長計劃,由三位訪問校友各選出兩 位同學,展開為期半年的專屬指導,讓同學深入了解學 長學姐身處行業面對的挑戰和機遇,擴闊視野,並擴大 「傑出校友訪問計劃」的成效。

傑出校友訪問計<u>劃</u>

「傑出校友訪問計劃 | 是香港中文大學於 2018 年推出 的全新計劃,邀請來自本地或海外的傑出校友回到校 園,為期三至五天,與學生、校友(尤其是年青校友) 及教職員分享他們的行內睿智及真知灼見。

計劃期望透過一系列與該校友行業或專業相關的活動, 如大師班、講座、分享、聯誼聚會及外展活動等,讓傑 出校友協助母校延續大學的使命及願景,助長校園的學 術風氣,豐富學生的學習體驗外,亦可提供一個平台, 讓學生、教職員及校友社群更緊密、團結。

